
 
 

 
        CITTÀ DI MONTESILVANO  
                             Provincia di Pescara 

 
           Copia Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 
N.   27       del reg. 
 
Data   04/02/2011 

  OGGETTO: Nomina nuovo Revisore Contabile per l’Azienda 
Speciale per i servizi Sociali in sostituzione di un 
componente dimissionario. 

 
 

Sessione straordinaria –  Seduta di seconda convocazione. 
 
L’anno Duemilaundici, il giorno quattro, del mese di febbraio, alle ore 16,15, nella Residenza 

Municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla legge, si è riunito il Consiglio Comunale 
sotto la presidenza del Presidente del Consiglio Vittorio CATONE . 

Consiglieri in carica sono i Sigg.: 
 

P A 
CORDOMA Pasquale  - Sindaco X  
CATONE Vittorio          - Presidente X  
    P A 
1) BIFERI Oscaro  X 16) DI NICOLA Stefania X  
2) BRATTI Giovanni  X 17) DI PASQUALE Francesco X  
3) BROCCHI Leo Nello  X 18) DIRODI Silvano X  
4) CACCAMO Alfredo  X 19) DI STEFANO Gabriele X  
5) CARDONE Massimo  X 20) FALCO Ermanno X  
6) CHIULLI Adriano  X 21) FINOCCHIO Rocco  X 
7) CILLI Paolo X  22) MARAGNO Francesco  X 
8) CIPOLLETTI Giancarlo  X 23) MARCHEGIANI Luigi X  
9) COZZI Valter X  24) MENE’ Giuseppe X  
10) DE LEONARDIS Raffaele  X 25) ODOARDI Cristian  X 
11) DE MARTINIS Ottavio X  26) OLIVIERI Benito X  
12) DI BLASIO Stefano  X 27) ORSINI Mauro X  
13) DI CENSO Emilio X  28) PARLIONE Maria Rosaria  X 
14) DI GIOVANNI Cristina  X 29)    TOCCO Adriano X  
15) D’IGNAZIO Feliciano  X    
      
 CONSIGLIERI  PRESENTI  N.     16                                        CONSIGLIERI  ASSENTI  N.   15  
 
Sono inoltre presenti gli Assessori:  Di Felice, Di Emanuele, Di Giacomo, Gabriele. 
 
Partecipa il Segretario Comunale, Dott.ssa Nunzia BUCCILLI, verbalizzante. 
 
Il Presidente, constatato che i  Consiglieri presenti  sono in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
     Vengono designati scrutatori i Consiglieri: Olivieri, Falco, Di Stefano. 
 
     Sulla proposta di deliberazione sono stati espressi, ai sensi dell’art. 49 – comma 1° del d. Lgs. 
267/2000, i seguenti pareri: 
     PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA:  favorevole 
     PARERE SULLA REGOLARITA’ CONTABILE:  non necessita 
 
 



 
         Si dà atto che escono dall’aula i Conss. DI NICOLA e DI PASQUALE – I presenti sono 14. 
 
          Il Presidente del Consiglio sottopone all’attenzione dei presenti l’argomento iscritto al 
punto n. 5 dell’O.d.G. aggiuntivo ad oggetto: “Nomina nuovo Revisore Contabile per l’Azienda 
Speciale per i Servizi Sociali in sostituzione di un componente dimissionario”. 
 
          Dopo un breve intervento del Cons. CILLI, il Presidente pone ai voti la deliberazione. 
 
          Pertanto, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 

 con deliberazione di Consiglio Comunale n. 98 del 19.11.2004 si è proceduto alla 

trasformazione della Istituzione denominata “Deborah Ferrigno” nella Azienda Speciale 

Comunale “Deborah Ferrigno” ed alla approvazione dello Statuto dell’Azienda medesima; 

 con deliberazione di Consiglio Comunale n. 15 del 27.1.2006 è stato modificato lo Statuto 

Sociale della predetta Azienda Speciale Comunale ; 

 con deliberazione di Consiglio Comunale n. 16 del 7.2.2008 è stato modificata la 

denominazione della predetta Azienda in Azienda  Speciale per i servizi sociali del  

Comune di Montesilvano ; 

 lo Statuto aziendale all'art. 44 rubricato “ Revisione economica – finanziaria” e all'art. 45 

rubricato “ Collegio dei Revisori dei Conti: attribuzioni”  disciplina composizione, nomina, 

requisiti, attribuzioni e compensi del Collegio dei Revisori del Conti stabilendo, in 

particolare, che il suddetto Collegio  è composto di tre membri e che al Consiglio 

Comunale compete la loro elezione e la determinazione della loro indennità; 

 che lo stesso articolo prevede al co. 4 che << I Revisori durano  in carica fino al 30 

giugno del terzo anno successivo a quello di nomina e, comunque, fino alla ricostituzione 

del Collegio stesso.>>; 

Considerato  

 che con Deliberazione  n° 160 del 19-12-2010 il Consiglio Comunale ha provveduto  

ad eleggere n° 3 Revisori Contabili per l’Azienda Speciale per i Servizi Sociali nelle 

persone di : 

- Dott. DIANO Enzo – Dott. CERQUETI Umberto –Dott. TRINCHERA ALESSIO;  

 che, però, con nota Prot. n° 001949 del 13-01-2011 il revisone appena nominato Dott. 

DIANO Enzo, amezzo posta PEC comunicava testualmente “…sono impossibilitato ad 

accettare la nomina di Revisore Contabile, per sopravvenuti ed inderogabili impegni 

lavorativi, che non mi consentono l’espletamento delle  funzioni derivanti dall’incarico 

suddetto”. 

 



 che, di conseguenza, occorre provvedere alla presa d’atto di ciò e, nel contempo, 

procedere alla nomina del suo sostituto; 

 

Dato Atto  

                       Delle risultanze della riunione dei Capigruppo Consiliari del 02-02-2011 nella 

quale il Presidente del Consiglio Comunale ha sollecitato  al Segretario Generale la 

predisposizione della odierna proposta di deliberazione; 

                       Che il Presidente del Consiglio Comunale, per addivenire alla scelta provvede a 

rileggere i nominativi dei 13 curricula pervenuti tranne , ovviamente, i tre già precedentemente 

nominati, in forza di avviso pubblico che il Segretario Generale ha pubblicato, su richiesta dello 

stesso Presidente CC, all’albo pretorio dell’ Ente e sul sito internet istituzionale un avviso per il 

rinnovo dell’organo di revisione economico – finanziaria dell’Azienda Speciale  per i servizi 

sociali del Comune di Montesilvano, protocollata con n° 26766 del 23-04-2010 e che, a seguito 

del suddetto  avviso, sono pervenute  all’Ente n° 13 candidature i cui curricula sono agli atti 

dell’Ente; 

 

Dato Atto 
                  Pertanto, che gli odierni candidati alla carica sono :   

-  Alfredo TRINCHERA;                                          

-  Simona VIOLA; 

-  Giuseppe Antonio DI SANZIO; 

-  Gianfranco MODESTINI ; 

-  Dino NORSCIA; 

-  Liliana PROFETA; 

-  Giovanni BARBETTA; 

-  Giovanni BALBI; 

-  Marco DI MICHELE; 

-  Franco COLAIACOVO; 

 

        Il Presidente, quindi, fissa le modalità di votazione ; 

 Esperita la relativa votazione a scrutinio segreto i su nominati hanno riportato rispettivamente il 

seguente punteggio: 

BARBETTA Giovanni   -   voti  9 
NORSCIA Dino            -   voti   4 

Si registra inoltre una scheda bianca. 

 

  



 

DELIBERA 

 

1. Di eleggere quale Componente del Collegio dei Revisori dei Conti dell’ Azienda  Speciale 

per i servizi sociali del  Comune di Montesilvano, in sostituzione del Dott. DIANO Enzo, 

dimissionario,  il  Dott. Giovanni BARBETTA  con voti  9 ; 

 

2. Di stabilire, per quanto disposto dagli articoli 44, comma 6, dello Statuto dell’Azienda il 

seguente compenso: 

€ 1.704,31 annue lorde, oltre CAP ed IVA come per legge, al Presidente  ; 

€ 1.136,21 annue lorde, oltre CAP ed IVA come per legge, al Componente ; 

€ 1.136,21 annue lorde, oltre CAP ed IVA come per legge, al Componente ; 

nonchè il diritto alla percezione di un gettone di presenza per ciascuna riunione del Consiglio di 

Amministrazione, eccezion fatta per quelle aventi ad oggetto deliberazioni afferenti le verifiche 

trimestrali, i bilanci ed i rendiconti, pari ad € 15,50 lorde stabilendo che la liquidazione dei 

suddetti compensi e del gettone di presenza avverrà trimestralmente, il mese successivo allo 

scadere del trimestre, previa presentazione di regolare notula professionale; 

3) Di dare atto che gli oneri relativi ai compensi di cui al precedente punto n. 2 fanno carico al 

Bilancio dell’Azienda Speciale Azienda  Speciale per i servizi sociali del  Comune di 

Montesilvano e che per effetto del presente provvedimento nessun nuovo o maggiore onere 

finanziario inerente l’Azienda medesima  può essere posto a carico del Bilancio di questo 

Comune. 

 

 

 

          Successivamente, IL CONSIGLIO COMUNALE  con separata votazione, resa in forma 

palese, per alzata di mano, con voti favorevoli unanimi espressi dai 14 Consiglieri presenti e 

votanti e di seguito riportati (CORDOMA, CATONE, CILLI, COZZI, DE MARTINIS, DI CENSO, 

DIRODI, DI STEFANO, FALCO, MARCHEGIANI, MENE’, OLIVIERI, ORSINI, TOCCO),   
dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, 

del d. Lgs. 267/2000 al fine di assicurare l’immediata assunzione delle funzioni da parte del 

nominato professionista. 

 
 



 

 SEGRETERIA  GENERALE  
 
 
 

                                                                                    Montesilvano, lì 03.02.2011 
 
 
 
 
 
OGGETTO: Nomina nuovo Revisore Contabile per l’Azienda Speciale per i   

Servizi   Sociali in sostituzione di un componente dimissionario. 
 
 

 
 

 

Sulla proposta di deliberazione indicata in oggetto, ai sensi dell’art. 49, 

comma 1, del d.lgs. 18/08/2000, n. 267, si esprime PARERE FAVOREVOLE 

in ordine alla Regolarità Tecnica. 

        

           
          IL  SEGRETARIO  GENERALE    

               f.to Dott. ssa Nunzia BUCCILLI  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Undicesimo punto all’O.d.G.: “Surroga Revisore dei Conti Azienda Speciale per i 
Servizi Sociali” 
   
PRESIDENTE: 
Come comunicato alla precedente Capigruppo un membro eletto dal Consiglio 
Comunale in una delle scorse sedute ha rinunciato all’incarico, precisamente il 
componente Enzo Diano che rinuncia all’incarico affidato dal Consiglio Comunale e 
quindi dobbiamo riprocedere a votazione di un singolo membro prendendolo sempre 
dall’elenco fatto a seguito del bando pubblicato qualche mese fa. 
Prima di procedere, come al solito, per appello nominale do lettura dei candidati 
all’ipotetica elezione. 
Gli odierni candidati alla carica sono: Trinchera Simona Viola, Giuseppe Antonio Di 
Sanzio, Gianfanco Modestini, Dino Norscia, Liliana Profeta, Giovanni Barbetta, 
Giovanni Balbi, Marco Di Michele, Franco Colaiacono. 
Se non vi sono ulteriori delucidazioni procediamo alla votazione. 
Consigliere Cilli, prego ha facoltà di intervenire. 
 
CILLI: 
Siccome ne abbiamo discusso anche l’altro giorno nella Capigruppo, volevo soltanto 
sapere se era corretto prendere il nome da questo elenco o se andava fatto un altro 
bando. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 
Consigliere Cilli è una domanda che mi sono posto anch’io però mi sono dato una 
riposta immediata, questo organo di revisione è stato messo in prorogatio per oltre 2 
anni e io credo che il Consiglio Comunale oggi abbia il dovere di cercare di porre in 
essere un nuovo organo di revisione nel tempo più celere possibile. 
Pertanto ho ritenuto opportuno nel minimo di discrezionalità che vi è al Consiglio 
Comunale e quindi alla Presidenza di utilizzare lo stesso bando fatto anche perché non 
è che è stato fatto anni e anni fa, ma sono circa 2 mesi che è stato effettuato. 
I candidati sono ancora disponibili, non sono state fatte lettere di revoca quindi 
possiamo procedere tranquillamente alla votazione. 
Se non vi sono altri interventi procediamo per appello nominale. 

 
Segue la chiama per votazione segreta 

 
PRESIDENTE: 
Prego i Consiglieri di prendere posto e gli scrutatori si possono avvicinare al tavolo 
della Presidenza: Falco, Olivieri e Di Stefano. 
Possiamo procedere allo spoglio. Hanno votato 14 Consiglieri, le schede sono 14, 1 
scheda bianca, 4 Norscia e 9 Barbetta. 
L’elezione è valida, dichiaro eletto Giovanni Barbetta membro dei Revisori dei Conti 
dell’Azienda. 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
Favorevoli? Contrari? Astenuti? Unanimità. 
E’ stato eletto il nuovo membro. E’ rimasto l’unico punto. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente processo verbale che viene come appresso sottoscritto: 
 

 IL PRESIDENTE     
f.to Dott. Vittorio CATONE 

 

IL SEGRETARIO 
L’UFFICIO DI PRESIDENZA 

// 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
f.to  Dott.ssa Nunzia BUCCILLI 

 
 

  
 
N.                               del Reg.                                              Lì,          16  febbraio  2011 
 
  La presente deliberazione viene affissa in data odierna all’Albo Pretorio per rimanervi gg. 15 
consecutivi. 
 
 
  L’ADDETTO ALLA 

PUBBLICAZIONE 
f.to        Rita  FINOCCHIO 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

 Su conforme dichiarazione dell’addetto alla pubblicazione, certifico che la presente deliberazione è  

stata pubblicata, mediante affissione all’Albo Pretorio , per quindici giorni consecutivi (art.124,  

comma 1, T.U.E.L.)  dal  _______________________  al  ________________________ 

 
  IL RESPONSABILE DEL 

PROCEDIMENTO 
f.to  __________________________ 

                           
 
 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
 La presente deliberazione, a seguito di rituale pubblicazione all’Albo Pretorio, è divenuta 
 

esecutiva il __________________________(decimo giorno successivo alla pubblicazione, 
 
art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000. 
 
 

X   La presente deliberazione è divenuta immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 134, 
 

Comma 4,  del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Lì,   16  FEBBRAIO  2011 
 
                  IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO   
     
                                                                                                 f.to    Rita  FINOCCHIO                                                                                              


